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= MATERIA PARA A ORDEIVI DO DIA =

144a SESSAO ORDINARIA -18a LEGISLATUIIA.

21  DE 0UTUBRO DE 2024.

19h.

0 PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,
em  conformidade  com  os  artigos  18, inciso  11,  alinea  "j"  e  112,  todos  do  Regimento
lnterno  desta  Casa,  comunica  aos  demais  Vereadores,  que  a  Ordem  do  Dia  da
sessao acima citada e a seguinte:

1.    Requerimento    n°    136/2024,    de    autoria    do    Vereador
Adinelson   Tarcilio,   buscando   informa96es,   junto   ao   Sr,   Prefeito,   a   respeito   do
pagamento   de   bonus   de   Natal   no   cartao  vale   alimentaeao  dos   servidores   da
Prefeitura.

2. Requerimento n° 137/2024, de autoria do Vereador Francisco
de  Assis  Nunes  da  Silva,  no  sentido  de  ser  informado,  pelo  Sr.   Prefeito,  sobre
cronograma  de  manutengao  das  estradas   rurais,   manutengao  de  maquinario  e
compra de materiais.

3.  Requerimento  n°  138/2024,  de  autoria  do  Vereador  Joao
Batista de Almeida Junior, buscando informa96es, junto ao Sr. Prefeito, a respeito da
realizagao de vistoria e providencias no im6vel localizado na Rua Frederico Osanan,
no 462.

4.  Requerimento  n°  139/2024,  de  autoria  do  Vereador  Juan
Jimenez   Jurado   Junior,   no   sentido   de   ser   informado,   pelo   Sr.   Prefeito,   sobre
denuncia de descumprimento do Decreto Municipal n° 55, de 09 de outubro de 2003.
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Ata n°  1S4.  Ata da  cent¢sima quadrag6sima terceira sessao  ordindrid de C@mara
Municipal de Santa Branca, roferente a D6cina Oitava Legislatura. Aos catorze dias
do mss de outubro do ano dots mil e virtte e quatro, na Camara Municipal de Santa
Branca,  Edifticio  ``Ajudate  Braga", no Salao Nobre  "Presidente Tancredo Neves",
com endereco rra Praca Ajudaute Braga, n° 108, nesta cidade, ds dezenove horas e dez
minutos, sob a presidencia do Sr. Jorge Lviz Sousa Miranda, Presiderite desta Cdmara
Municipal, presentes os Vereadores : Adilson Dias dos Santos, Adinelson Tarcilio, Almir
Raphael,  Francisco  de  Assis  Nunes  da  Silva,  Joao  Batista de Almeida Junior,  Jvean
Jimenez  Juredo  Junior,  Valdemar  de  Siqueira  e  Kalisa  Teixeira  e  Siiva  Mouteiro
Lobato,   Primeira  Secretdria,   comigo,   Poulo   S6rgio  de  Oliveira,   Diretor  Geral,
a:uxiliado pelos servidores  H6lcia Cristina Rodrigues  Ferreira,  T6cnica Legislativa e
Antonio Carlos de Oliveira, Auniliar Legislativo, realizou-se a cent6sima quedrag6sima
terceira sessao ordindria desta Legislatura.  Havendo ntrmero legal, o Sr. Presidente
deu por  aberta a sessdo  cunprimentando  a todos,  irrolusive  a  ptrblico  presertte e os
intermautas,  que  acompanhavam  os  trabalhos  on  line,  atrav6s  do  site  da  Cdmara
Municipal, plataforma Youtube e Redes Socidis. A ata de sessao anterior foi colocada
em  votacao  e  aprovade  por  unanimidade.  A  sessao  prosseguiu  com  a  Fuse  do
Expedience, que constou do seguinte:  1. Projeto de Lei Complementar  ®rocesso n°
908/2024),  encaninhndo  pelo  Sr.  Prefeito  atrav6s  da  Meusagem  GP-18/2024,  que
disp6e   sobre   a   aprovacdo   da   Revisao   e   Atualizacdo   do   Plano   Municipal   de
Abastecimento  de  Agua  e  Esgotamento  Sanitdrio  de  Santa  Branca,  instrttirho  com
pareceres do Procurador Jurldico Legislativo e das Comiss6es de Justiqa e Redapdo;
Finangas e Or¢amehio e Obras, Servi?os e Outras Atividades. Despacho:  " Incluido na
Ordem do Dia da sessdo  de  14/10/2024".  2.  Projeto  de Lei  (processo n° 995/2024),
encaninhado pelo Sr. Pref;eito atrav6s de Meusagem GP-30/2024, que disp6e sobre o
funcionaneuto e a utilizacdo dos espa¢os comerciais do Mercado Municipal " Prefeito
Jodo  Samuel  de  Oliveira" _e  di  outras  providencias.  Despacho:   "Ao  Procurador
Juridico  Legislativo"   e   "As  Comiss6es   de  Justica  e  de  Financas  para  emitirem
parecer".  3.  Itojcto  de  Lei  0)rocesso  n°  996/2024),  eneaminhado  pelo  Sr.  Prefeito
atrav6sdaMensagemGP-31/2024,quedisp6esobreofuneionameutoeautilizapdodos
espapos  comerciais  do  Terminal  Rodovidrio  de  Passageiros  "Profeito  Jos6  Chaves
Ne`tto"  e dd outras provideneias.  Despacho:  "Ao Procurador Juridico Legislativo"  e
"As Comiss6es de Justiqa e de Finapas para emitirem parecer''. 4. ReqJerimento n°

131/2024,  de autoria do Vereador  Francisco de Assis Nunes  da Siiva,  no sentido de
obter irformap6es, junlo ao Sr. Profeito, a respeito da realizagao de obras no Cemit6rio
Municipal.  5. Requerimento n° 132/2024,  de outoria do Vereador Francisco de Assis
Nunes da Siiva, no sentide de ser irformado, pelo Sr. Profeito, sobre projeto de lei de
parcelamento de d6bito com anistia de juros e multa.  6. Requerimento n° 133/2024, de
autoria da Vereadora Kalisa do Jota, buscando informap6es, juuto ao Sr. Prof;eito, a
respeito  do  transporte escolar na estrada do Varjdo. 7. Requerimento n° 134/2024, de
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autoria da Vereadora Kalisa do Jota, no sentido de ser irformada, pelo Sr.  Prefieito,
sobre  a roforma da ponte do  bairro Gomeatinga.  8. Requerimento n°  135/2024,  de
autoria do Vereador Jodo Batista de Almeida Junior. buscando informap6es, junto ao
Sr. Prefeito, a respeito de reclamap6es contra a gestora de Escola "Professora lsoura
Martins Rosa de Siqueira" . Os Requerimentos tiveram o segiinte Despacho:  "Incluido
na Ordem de Dia de sessdo de  14/10/2024". 9. Indieapdo n° 399/2024, de outoria de
autoria  de Vereadora  Kalisa  do  Jota,  no  sentido  de  ser  realizada  manutencao  no
calcamento  da Rna Nominato  de Abreu,  bairro Jardim Nominato.  10.  Indicapdo  n°
400/2024,  de  outori,a de  outoria da Vereadora Kalisa do Jota,  no  sentide  de hover
manutengao  e  capina  na  Rua  Jos6  Braga  Nogueira,  bairro  Maria  Carolina.   11.
Indicapdo n° 401n024, de autoria de autoria da Vereadora Kalisa do Jota, no seritido
de ser feita manutexpao e limpeza na Run En6as de Almeide Chaves, bairro Parque Sdo
Jorge.12. Indieapdo n° 402/2024, de outoria de outoria da Vereadora Kalisa do Jota,
no senlido de ser feita manutengdo e linpeza na Rua Benedito Jos6 de Oliveira, bairro
Parque  Sao Jorge.  13.  Indicap@o  n° 403/2024,  de  autoria  de  autoria  da Vereadora
Kalisa  do  Jota,  no  sentido  de  ser  realizada  manutengdo  no  calqumehio  da  Rna
Nabueodonosor Bueno de Toledo, bairro Jardin Olinpia. 14. Indieapdo n° 404/2024,
de outoria de outoria do Vereador Jodo Batista de Almeida Junior, no seritido de ser
feita capina e limpeza na R:ua Nave de Julho. 15. Indicacao n° 405/2024, de autoria de
outoria do Vereador Jodo Batista de Almeida Junior, no son:lido de serem instalados
ventiladores na sala de jud6, no Centro de Lazer.16. Indicapdo n° 406/2024, de autoria
de autoria do Vereador Jodo Batista de Almeida Junior, no sentido de ser f;eita capina
e linpeza na travessa Gaivao Trigueirinho.  17. Indhacdo n° 407/2024, de autoria de
outoria do Vereador Juan Jimenez Jurade Junior, no sentido de ser instalado win poste
na Rua Francisco  Roberto  dos  Reis,  altura de n° 85.  18.  Indicapdo n° 408/2024,  de
outoria de autoria do Vereador Juan Jimenez Jurado Junior, no seutido de ser realizade
capina e limpeza no C6rrego Sao Joaquim.  19. Indieap6o n° 409/2024, de outoria de
autoria  do  Vereedor  Juan Jimenez  Jurado  Junior,  no  serttido  de  serem  adquiridos
materials para a prdtica das seguiutes modalidades esportivas : vi5lei de quadra e areia,
jed6 e taekwondo. 20. Indieapdo n° 410/2024, de outoria de autoria de Vereador Juan
Jimenez Jurado Junior, no sentido de ser fieita manuten€ao na R:ua Jos6 Miguel, bairro
Jardim das Flores. 21. Indicpeao n° 411/2024, de autoria de ouloria do Vereador Junn
Jimenez Juredo Junior,  no  sentido  de  ser feito  o  desassoreamento  do  C6rrego  Sdo
Joaquim, com mdquina do DAEE. 22. Indicapdo n° 412/2024, de outoria de autoria do
Vereador Jodo Batista de Almeida Junior, no serttido de ser realizada a marutexpdo do
portdo  e  do  iuterfbne  ch  Escola   ``Terezinha  do  Menino  Jesus  Porto  Wuo".   23.
Indtoapdo n° 413/2024,  de autoria de autoria de Vereader Jodo Batista de Almeida
Junior, no seutido de ser colocade urrra grade no bueiro localizado no Centro de Lazer.
As Indica¢6es receberam o seguinte Despacho:  "Dof;erido. A   Diretoria   Geral   para
as   devidas providencias" . 24. Convite do Presidente do Tribunal Regional Federal da
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3a  Regido,  Desembargador  Federal  Carlos  Muta  e  outros,  para  a  solenidade  de
instalacdo da 2a Vara-Gabinete do Juizado Especial Federal de 3a Subse¢ao Judicidria
do Estado de Sdo Paulo, no Munic{pio de Sao Jos6 dos Campos, no dia 25 de outubro

pr6ximo, ds 17 horas, em Sao Jos6 dos Campos. Despacho:  "Ctencia aos Vereadores" .
Nada mats para o Expediertle, passou-se a Fase da Ordem do Dia e o Sr. Presidente
alertou a Vereadora e os Vereadores da obrigatoriedede de abstengao do voto, ro caso
de  inpedimento,  em  razdo  de  mat6ria  de  ihieresse  pessoal,  corforrl'ie  determina  o
Regimehio  Ihierno:   1.  Projeto  de  Lei  Complementar  torocesso  n°  908/2024).  Em
discussdo, ningu6m usou da palavra. Em votapdo, atrav6s de voto nominal, aprovado
por unanimidade,  recebendo  o  seguinte  Despacho:  "Aprovado  por unanimidade.  A
Diretoria  Geral  para  as  devidas  providencias".  2.  Requerimento  n°  131/2024.  Em
discussdo,  usaram  da  palavra  o  seu  autor  e  o  Vereador  Adinelson  Tarcilio.     3.
Requerinento  n°  132/2024.  Em  discussao,  usaram  de  palavra  o  seu  autor  e  a
Vereadora  Kalisa do Jota.  4.  Requerimento n°  133/2024.  Em discussao,  usaram  da
palavra a sua autora e os Vereadores Francisco de Assis Nunes da Siiva e Valdemar de
Siqueira. 5. Requerinento n° 134/2024. Em discussdo, usou de palavra a sun outora.
6. Requerimento n° 135/2024. Em discussao, usou da palavra o seu autor. Colocados
em votarfeo, respectivameute,  os  Requerimentos foram aprovados  por  unariinidade,
recebende o seguinte Despacho:  "Aprovado por unanimidade. A Diretoria Geral para
as devidas providfrocias" . A Ordem do Dia f;oi conclulda e a sessdo teve sequeneia com
a Fuse da Explicapdo Pessoal, havendo oradores inscritos.  0 Vereador Juan Jimenez
Juredo Junior falou a respeito da necessidade de manutengdo de poutes localizadas ra
zona rural e tamb6m de lndicap6es de sua autoria. 0 Vereador Valdemar de Siqueira
ressaltou a necessidade de mamttencao, com material adequndo, das vias pilblicas dos
bairros  distantes.  Como ningu6m mats  desejasse usar da palavra,  o  Sr.     Presidente
convocott a Vereadora e os  Vereadores para a pr6xima sessao  ordindria,  que  sera
realizada no dia 21 de outubro de 2024, ds 19 horas e declarou encerrada a sessao. Eu,
Poulo s6rgio de oliveira, DiretorGeral, digitei   e   providenciei   a   impressdo   desta
ata.      Eu, Kalisa Teixeira e siiva Monteiro Lobato, Primeira secretdria, subscrevi a
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Requerimehto NO 136/2024

EXMO.  sR.  pREslDENTE  DA CAMARA  MUNlapAL DE  SANTA  BRANCA.

ADINELSON  TARcfLIO,  vereador  infra-assinado,  nos termos
regimentals,   REQUER  que  seja  encaminhado  ofieio  ao  Sr.   Prefeito,  a  fim  de  que
informe   se   h5   previsao   para   fornecimento   de   bonus   de   Natal   no   cartao   vale
alimentacao dos servidores municipais e qual valor estimado?

Considerando   o   excesso   de   arrecadacao   do   municfpio,   seria
possfvel a  concessao do  referido  bonus no valor de R$  500,00?

Justificativa:

A  concessao  de  urn  b6nus  de  Natal  aos  servidores  municipais,
6    uma    excelente    maneira    de    reconhecer   o   trabalho    desses    profissionais    e
proporcionar urn  periodo festivo  majs digno e alegre.  Esse  bonus sera  utilizado para
aquisicao  de generos aljmentieios,  permitindo que as familias celebrem  as festas de
fin de ano de forma  mais abundante e especial.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA  BFIANCA,  18 de Outubro de 2024.
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Requerimento N0 137/2024

EXMO.  SR.  PRESIDENTE  DA CAMARA  MUNICIPAL  DE  SANTA  BRANCA.

Considerando a  proximidade do periodo de chuvas e,

Considerando  a  necessidade  de  manuteng5o  pr6via  das
estradas rurais,

FRANCISCO   DE  ASSIS  NUNES   DA  SILVA,  vereador
infra-assinado,   nos  termos   regimentais,   REQUER  que  seja   encaminhado
offcio ao  Sr,  Prefeito,  a  fim  de que encaminhe a esta  Edilidade:

a)  Cronograma de manutencao das estradas rurais;

b)   Relat6rio  de  manutencao dos  maquinarios e,

c)   Relacao  dos   materiais  ja   adquiridos  e  os  que  ainda
serao  comprados   para   a   manuten€ao   das   estradas
rurais.

Justificativa:

A manutencao  pr6via  das estradas  rurais antes do inicio
do perfodo de chuvas 6 crucial  por varias  raz6es:

1.   Seguranca:     Estradas    bern    conservadas    reduzem    o    risco    de
acidentes,   especialmente   para   veiculos   que   transportam   criancas,
como os 6nibus escolares.

2.   Acessibilidade:  A  manutensao  garante  que  as  comunidades  rurais
permanesam     acessiveis,     permitindo     o    transporte     de     servicos
essenciais,  como sadde  e educac5o.

3.   Durabilidade  das  Estradas:   Reparos  antes  das  chuvas  ajudam  a
evitar     que     pequenos     danos     se     tornem     problemas     maiores,
economizando  recursos a  longo  prazo.
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4.   Prevencao   de   Deslizamentos:   Estradas   com   boa   drenagem   e
pavimentagao   adequada   t:em   menor   risco   de   deslizamentos,   que
podem  bloquear o trdfego.

5.   Facilidade de  Emergencia:  Em  casos de emergencia,  6 vital  que os
servi€os de socorro possam acessar rapidamente as areas rurais.

Portanto,  a  realizacao  de  manutensao  preventiva  6  uma  medida  essencial
para   garantir   que   as   estradas   continuem   funcionando   adequadamente
durante as chuvas,  assegurando a  mobilidade e a seguranca  da  populacao.

C^MARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,  18 de Outubro de 2024

Francisco deedunesdas..va
VEREADOR
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Requerimento N0 138/2024

E2£MO.  SR.  PRESIDENTE  DA  CAMARA  MUNICIPAL  DE  SANTA  BRANCA.

Jofio   BATISTA   DE   ALMEIDA   JUNIOR,   vereador   infra-
assinado,   nos  termos  regimentais,   REQUER  que  seja  encaminhado  offcio  ao  Sr.
Prefeito,  a  fim  de  informe  se  o  problema  de  trincas  no  lm6vel  localizado  na  Rua
Frederico  Ozanan,  no  462,  conforme  fotos  em  anexo  6  causado  pela  passagem  de
tubulacao de 5guas  pluviais de  responsabilidade do  Municfpio.

Requer,  ainda,  se].a  informado  se ja  foi  realizada  a  vistoria  no
referido im6vel conforme solicitado  pela  proprietaria  no  Processo no 4519/2024

Justificativa:

0   presente   requerimento   se  faz   necess5rio,   para   que   este
vereador  exenga   sua   fungao  constitucional   de  fiscalizacao,   bern  como   preste  as
devldas  informac6es a  proprietaria do im6vel  por danos supostamente causados por
tubula¢ao  do  munlcipio.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,  18 de Outubro de 2024

Joao Bat]sta de Almelda Junior

VEREADOR
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Requerimehto NO 139/2024

EXMO.  SR.  PRESIDENTE  DA  CAMARA  MUNICIPAL  DE  SANTA  BRANCA.

Considerando  a  reclamaGao  receblda  por este  vereador acerca
do  descumprimento  do  Decreto  Municipal  no  55,  de  09  de  outubro  de  2003,  que
estabelece  diretrizes  para  obten¢ao  do  Alvard  de  Construcao  e  do  Certificado  de
Mudan¢a  de  Uso  (doc.  Anexo),

JUAN  JIMENEZ  JURADO  JUNIOR,  vereador  infra-assinado,
nos  termos  regimentais,  REQUER  que  seja  encaminhado  offcio  ao  Sr.  Prefeito,  a
fim  de  que  jnforme  por  qual  motivo  a  Prefeitura,  atraves  do  seu  Departamento  de
Engenharja,    esta    solicitando   a    Planta    Arquitet6nica    para    emissao   do   Alvara,
enquanto o artigo 40,  §  10 do  referido  Decreto estabelece que esse documento  NAO
SERA OBJETO  DE APROVACAO.

Justificativa:

0   presente   requerimento   se   faz   necessario,   para   que   este
vereador  exenga  sua  funsao  constitucional  de  fiscalizacao,  e  que  se  fasa  cumprir a
quanto  estabelecido   no   Decreto   55/2003,   buscando  agilidade   nas  emiss6es  dos
alvafas e certificados.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,  18 de Outubro de 2024

Juan Jimenez Jurado Junior

VEREADOR
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Relat6rio sobre o Descumprimento do
Decreto n° 55 de 09 de outubro de 2003

|ntrodugiv

Este  relat6rio  tern  coma  otyetivo  anelisar o  descumprimento  de  parte  do  Decreto
n°  55 de 09/10#003, que estabelece diretrizes para obtenc5o do Alvafa de Constru¢o e
do Certificado de Mudanca de Uso.

Conte]fto e lmportancia do Decreto

0  Decreto  n°  55  de  09/10#003  foi  criado  com  o  intuito  de  regrar,  simplificar  e
agilizar  os  tramites  municipais  para  a  obtencao  de  Alvera  de  Construcao,  ReguLarizac5o,
Reforma  e  Mudanca  de  uso  de  edifica€6es  dentro  do  territ6rio  do  Municipio  de  Santa
Branca.

Problerrras I dentificados

Apesar da importancia do Decreto, foi constatado qLie o Artigo 40 onde die que "0
Alvar5 da Constru¢5o sera expedido mediante an6Iise e aprovac5o da irriplahtac5o" e o §
1° "0 prQjeto de arquitetura,  parte integrante do prcu.eto de implantacao, n5o sera obieto
dle   aprovac5o",    n5o   esta   sendo   oumprido   ne   pratica,   sendo   reiteradamente,   em
desrespeito  ao  Artigo  4°,  §  1°,  a  Planta  Arauitet6nica  obieto  de  analise  e  emissao  de
comunidue-se.

Consequencias do Descumprimento

0  descumprimento  do  Decreto  n°  55  de  09/10A003,    Artigo  4°,  §  1°  tern  virias
consequencl.as negativas:

•   morosidade mos tramites dos processos

•   sobrecarga de trabalho para os analistas

•    aumento de ousto para a administrac5o pt]blica

•   confus5o legal e de responsabjlidades

•    penalidade aos profissioneis e aos cidadaos

Agiv lbmada

Ao   constatar   o   descumprimento   do   Decreto,   foi   comunicado   ao   Secretario
Municipal de Servi€os, Obras e Transportes, responsavel pelo Departamento de Engenharia
da  Prefeitura,  departamento  este  que  tern  coma  competencia  a  Emiss5o  dos  Alvards  de
Constru¢ao,  o  que  estava  ocorrendo,  nao  havendo  nenhuma  tomada  de  atitude  para
corrigir a irregularidade.



Diante  da  inercia  do  responsavel,  comunico  ao  Legislativo  da  Camara  Municipal,
atrav6s do vereador Juan, para que tome as devidas provide`ncjas.

Conclus5o

i essencial que as  legisla€6es sejam  cumpridas  para garantir a  ordem  e a justi¢a  na
sociedade.  0  Decreto  n°  55  de  09/10/2003,  em  particular,  desempenha  urn  papel  muito
importante  na  eficiencia  e  na  qualidade  dos  servi€os  prestados  pela  Prefeitura  Municipal
de Santa Branca aos seus cidadaos.

Santa Branca, 05 de setembro de 2024.

Arquiteto e Urbanista
CAU: A24-.234-9
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Estabelece  diretrizes  pare  obtengao  do
Alvara  de  Construgao  e  do  Certjficado
de Mudanpe de uso.

PREFEITO   DO   MUNIciplo   g8A8#A   B#E%E,   no  E'sBOE'E:;
atribuie6es que lhe sao corferidas per Lei,

QE9BEIA:

Afflgi° - As djrethzes  para obteneao
do Alvara de  Construeao e dQ  CeTarlcado  de  Mudanca de  Usa  sao  as
estabeleeidas    Pelo    Presents    Decreto,    obseivadas    as   di§posirfes
conddas na Lei n° 012 de 09 de agosto de 2001 -C6diso de Edificag6es,
Lei  no  10.083  de  23  de  setembro  de  1998  e  Decreto  no  12.342/78  -
c6digo Sanitario,  NBR 7229/93 e NBR  13969/97 - nomas referentes ao
4Sistema de Tratamento de Esgotosp.

A±iagz - Os projetos de construeao de
edifeebes  serao  apresentados  a  Prefeitura,  na  forma  prevista  neste
Decreto quando destinados a:

I       -       resid6ncias       Linifamiliares       e
muttifamiliares;

11 -atividades conerciais;
Ill -prestapao de serviaps:
IV - atividade industrial.
Pafagrafo   Onico   -   0   disposto   nests

Decreto   aplicase   tambem   aos   prQjetos   de   edificap6es   que   visem
reformar ou regularizar construeees existentes.

Artioo 3° - Os projetos de construgao de
edificaife deverao center:

I  -  planta  de  implantaeao  e  arquifetura
na mesma prancha:

11   -   desenho  e   informag6es   corforme
comas definidas no Manual, que integra o presente Decreto`

Paragrafo     dnico     -     A     planta     de
imrfentapao  devefa apresentar:

I - o contomo da edificaeao;
11 -a indicacao dos pavimentos;
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terrenonatural;                                    Ill   -as   colas   de   implantacao   e   do
lv-osafastamentosentreedificagdese

recuosdaconstruqaoemrelacaoasdivisasealinhamentodoiote.
V   -   os   afastamentos   e   recuos   das

ggmsds:gd°if,:ng:°dj:sang¥'letqe:ando  existeirfes,  em  refagao  aos
AGiflg.4: - 0 Alvafa da Construcao sera

#s#:I:a:an,:¥e',a:!eoi!aa'eseogedaepra°gvgd:a2!F,?I:na€#o°rma::nddgnq3a:

integrante  do  projeto  de  imp|an§fafo:  3aoprofe:P :Bjeiono:i:et:prafav¥g¥
devendo  ser  utiljzado  has  viston-as  em  obra,  que  sefao  diligenciadas
peios t6cnicos da Coordenadoria de Serviaps e Obras.

§   2°  -   No   projeto   de  constrlJcao   de
edificapbes  previsto  no  artigo  2°  deste  Decreto,   deverao  constar  as
seguintes declaragbes :

I  -  declaracao,  sLibscrita  pete  autor  do
projcto  de  que  este  observe  as  exigencias  legais,  em  especial,  as
contidas   nas   Lei   n°   012   de   09   de   agosto   de   2001,   -   C6digo   de
Edificagbes,  Lei  n°  10.083  de  23  de  setembro  de  1998    e  Decreto  no
12.342„8 -  C6digo  Sanitario,  NBR  7229/93  e  NBR  13969/97  -  normas
referentes ao "Sistema de Tratamento de Esgotos" e demais legislapes
pertinenfes:

11       -       dec)aragao,       sLibscrita       pelo
responsavel tecnico  pela  construeao  de  que  ira  observar  na  execu¢o
das obras as exigencies  legais,  em especial, as contidas nas Lei  no ol2
de 09 de agosto de 2001,  -C6digo de Edificag6es,  Lei  n° 10.083 de 23
de setembro de  1.998   e  Decreto n°  12.342/78 -C6digo Sanitario,  NBF`
7229/93 e NBR 13969/97 -normas referentes ao "Sistema de Tratamento
deEsgctos.easdemaislegisla9afn.eEteosangatoriomanternolocal

da     construeao      o      projeto      de      implanfacao      aprovado      para
acompanhamento,  vistos  e  fiscaliza9ao  petos  6rgaos  competentes  da
Puleitura Municipal de Santa Branca

Ar(iao  6°  -  Fica  instituldo  a  Certificado
de Mudanpe de  Uso come documento auxiliar de controle de atividades
de obras e edificag6es.
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usoconstituifaemumdooumentonge-$3r::#e'¥mii:v¥iuedx::t¥nfe:

gjudleenTi:|tuenfap|i#°ve:::Y::¥£°u:o°:j£;nra:|%epn::due;:ndaed#?n:::
atividade   comercial   Ou   de   Serviaps   que   nao   envo|va   aprovacao   na
Engenharia Sanitaria.

§    1°   -    0   certificado   tambem    sera

#da°nqsuea#da°ifeh:u#eorsa:t:srafa#c:aq:jeca§:::g#eulra?ractehadacomo..
§   2°   -   0   modelo   de   Certificado   de

de  Uso  6  o  constante  do  Anexo  I,  que    integra  o  presente

§ 3® - 0 Certificado de Mudanca de usa

Mudanca
Decreto.

subsmuifa, para Ofefro de solieitacao de autorizapao par; -tG;;i'o-ha-rae-his
de atwidades comeroiais e de servicos no im6vel, a figura do "Habite-se"
especifico,

madafadesuapublicaeao,revoge#:==gd-;sE#j=reetomeftrrta:ri:TvigoT

em 09 de outubro de 2003.

ADRIANA

Prefeitura  Municipal  de  Santa   Branca,

ffirivi/6editifeito
FEITO MUNICIPAL

TOS VELOZO

Lavrado      e      regishado      na      Diretoria
Adminishatwa  da  Prefejtura    Municipal   de    Santa    Branca    em  09  de
outllbro  de  2003,  e,   publicado  per  afixacao  na  Portaria  Municipal  na
mesma data supra.

DIRETOR CHE

-+     +    +,H    1

E DA ADMINISTRACAO
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MANUAL

1  -  Este  manual  cont6m  a8  exigeneias
t6cnicas  necessaries  a  Obtencao  do  Alvafa  de  Construcao,  atraves  da
aprovacao de Projetos  de  residencias  unifamiliares e  muitifamiiiares,  de
edrficioscomerciais,deServicoseinstalag6esindustriais.

2-REGRASGERAISPARATODOSOSPROJETOS

2.1  -As Refefencias de Nivel -RNs nos
v6rtjces  do  terreno  natural  sei'ao  indicadas  com  relapao  ao  passeio
pdblico.

2.1.1  -Quando  o  terreno tiver  mais  de
uma testada, utilizar a do Passeio mais baixo.

2.2 - Nos terrenos  mais  acidentados.  a
sua  topograrla  podefa  ser  demonstrada  atrav6s  de  curves  de  nivel  ou

fsrrissejl:np%ibTjd:n.aletransversal,mantendocomoreferenciadascofas,o
2.3  -  A  frente  da  linha  dos  passeios

devefa estar escrito o name do respective logradouro para coda testada,
2.4  - As  cotas  das  RNs  devefao  estar

dispo§tas de forma a nao se confundirem com as demais cotas.
2.5  -  A  escala    a  ser  utilizada  para  o

projcto  de  imp[anfaeao  exigido  a  a  escala   1:ZOO.   Outra  escala  sera
autorizada mediante j ustificativa.

2.6       -        No       desenho       constafa
essencielmente as  linhas de  contomo da  projecao dos edificag5es,  dos
diferentes pavimentos e as dos limites do terreno.

2.7  -  Essas  linhas  sefao  graricamente
mais espessas que as das cotas e linhas auxiliares,  de forma  a  nao  se
confundirem.

2.8 - Todas as colas, legendas, quadros
info/mativos e outros seguirao as nomas da ABNT,
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d-adToasngeoamsetr:£m;cas#c:engsm:ar:

2.10 -0 desenho sera apresentado,  no
em o3  (ties) C6Pias Xerogfaficas ou  ptotedas sem  emendas  ou

3 - DESDOBRO E FUSAO

3.1  ~ Como o documento de desdobro e

fusao sao normalmente Submetidos ao Cart6rio de Regisfro de im6veis,
as cota§ e as areas do terreno sefao as do docunento de propn.edade
tendo come requerente, o proprietario,

3.2  -  i  obrigat6ria  8  apresentaGao  da

escritura  registrada  Ou  certidao  de  matricula  atualizada  na  ocasiao  da
entrada  do  pedido  de  desdobro  e fusao,  dirimindo  assim,  ddvidas  dos
dados cadastrajs.

3,3   -   Quando   se  tratar  de  fusao.   a
de§enho   contefa   o   Contomo   dos   im6veis   englobados,   RNs,   cofas,
iogradouros, escala e areas parciais e total.

3.4  -  Quando  se  tratar  de  desdobros.
ai6m  dos  itens  acima  SeTao  indicadas  as  medidas  fracionadas  e  suas
respectivas areas.

3.4.1   -  Para  o  caso  de  desdobro,  os
Fesponsaveis  tecnicos  deverao  declarar  que  as  construc6es  existentes
tenham a sua implantaeao nas parfes resultantes com pleno atendimento
as Lei  n° 012  de 09  de agosto de  2001  -  C6digo de  Edificac5es,  Lei  no
10.083  de  23  de  setembro  de  1998  e  Decreto  n°  12.342/78  -  Cedigo
Sanitario,   NBR   7229/93   e   NBR   13969/97   -   normas   referentes   ao
®Sjstema de Tratamento de Esgotos".

3.5 - Somente sefao ace.toe desdobros
ou fus6es cle terienos legalmente paroelados e regulamente cada§hados
nesta Prefeitura.

4 - cONSTRue6Es

A16m  dos  itens  anteriores  aplicaveis.
deverao ser tamb€m observados os seguintes:
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#:Setr#udee:°:TeaacLa:ah6dnea:t:1:-£,cp:6!Cp:i':8:saernehaod:u'::`adn:%#:42   -   Para   o  caso  das  medidas   do

RE#re=gea?#-SS'Fin-6i€*pQn?esda"diF,5e=e#o4.3 - Devefa vir indicado no deseiiho oS

|#':o#a:aceras%°uedi:sefb#t:gf:Smfem::TohagnT:':rad;oumaunldade

#ifno:agngfadnedVIodoa#ae#:I:j¥an:;;Sarfi:es#¥ca:;'IeeaemnE':adgsesco::

l£#,aapd:,#duu¥#9a,dearca"S€rf5er-en?e:apu::'sen:s:deevnecr,:,,cO£Smfa;rfa,:i

4.6   -   As   ediflca86es   com   diferentes

:sofindebev:fa:evj:±aoch:eid:i:£d::°riadsasfefa:md:ai:vee?ffd:srgj:::::

4.7     -     Caso    o     projeto    apresente

g#:::::adj:eg:Sri:Sfefos:opt:£enso:nhadosse.pafadame-nrteT£;
4.8    -   A   utilizaeso   da    nomenclature

(biocos/unid.) devefa ser entendida respedivamente como a quantidade
de predtos isoladas  em  urn dnico temeno e,  o total de  uses aut6nomos
diferentes de cada bloco.

4.9 - Com  relagao ao  ifem 4.8  deverao
vir  anotadas  separadamente  as  areas  de  cada  unidade  aut6noma,
inseridas  no  mesmo  predlo  (bloco),  incluindo a  porcentagem  das  areas
de use comum.

5.   Os  casos  omissos  8efao  decididos
pefa  Ccordenadoria  de  Sewiaps  e  Obras,  confome  disposieao  legal
previsfa no artigo 34 do Decreto Estadual n° 12.342, de 1978.

Santa Branca, 09 de outubro de 2003.

##ELiso



PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA
GABINETE DO PREFEITO

MENSAGEM GP N° 32/2024

Santa Branca, 18 de outubro de 2024.

Senhor Presidente,

S enhores Vereadores,

Tenho  a  honra  de  encaminhar  a  Vossa  Excel6ncia,  a  fin  de  ser  submetido  ao

exame e deliberapao dos nobres  Vereadores,  o  incluso Projeto de Lei n° 32/2024, de  18  de

outubrode2024,queversasobreaalteragaodaLein°1802,de05dedezembrode2023,que

disp6esobreacriapaodoConselhoMunicipaldeTurismo(COMTUR).

Esta  propositura  visa  adequar  a  Lei   vigente   do   COMTUR  a  Lei  Estadunl

Complementarn°1.261,de29deabrilde2015,eatenderasorientap6esdaNormaTecnican°

36/2017   da   Confederapao   Nacional   dos   Municipios,   que   disp6e   sobre   os   Couselhos

Municipais de Turismo.

No que tange ao Conselho Municipal de Turismo, a Lei Estadunl Complementar

n°  1.261, de  29 de abril  de  2015,  preve,  no art.  2°,  VII  §1°,  a constitui9ao  de  rapresentantes

dasorgani2ap6esdasociedadeciviledaadministrapaomunicipal:

VII   -manter  Conselho   Municipal   de   Turismo   devidamente
constjtuido e atuante.
§    1°    -0    Conselho    Municipal    de    Turismo,    de    carfier
deliberativo,      deve      ser     coustituido,     no      minimo,      por
representalites     das     organiza€6es     da     sociedade     civil
representativas  dos  setores  de  hospedngem,  alimentacao,
com6rcio  e  receptivo  turistico,  al6m  de  representantes  da
administracao   municipal   nas   areas   de   turismo,   cultura,
meio ambiente e educacao (grifo nosso).

A Confederapao Nacional dos Municipios, na Noma T6cnica n° 36/2017, apouta

quenaohalimitagfrodoninerodeparticipantes,entretanto,recomenda-sequel/3(untergo)

dosseusmembrossejadosetorpdblicoe2/3(doistexpos)sejadainiciativaprivada,visando

assim garantir uma proporcionalidade nas decis6es necessinas de votos.

A Lei Municipal n°  1.802, de 05 de dezembro de 2023, em seu art. 2° descreve a

constituigao  do  Conselho,  nao  obedecendo  esse  crit5rio,  uma vez  que consideram  5  (cinco)

representantesdosetorptiblicoe8(oito)representantesdainiciativaprivada.Vejamos:

Ao Procurador Jurid!co  L€gislaiivo.

Santa  B!.a!ica             ,/                 ,'

Firfe;iJTc=aiirri;
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11 - 01  (urn) rapresentante da Administracao Pdblica vinculado a
Assessoria de Cultun;

Ill -01  (urn) representante da Administracao Ptiblica vinculado
a   Assessoria   de   Turismo,   Desenvolvimento   Econ6mico   e
Agrioultura;

IV -01  (urn) rapresentante da Administracfro Ptiblica vinculado
a  Secretaria Municipal de servieos,  Obras,  Transportes e Meio
Ambiente;

V -01 (urn) representante do Dapartamento de Trfusito.

VI -01 (urn) representante dos meios de hospedagem;

Vll              -              01              (urn)              representante
restaurantes/lanchonetesfoares/cafeterias ou similares ;

VIII -01 (un) rapresentante do setor de comdrcio;

IX -01 (urn) representante de receptivo turistico;

X - 01 (urn) rapresentante de artesaos;

XI -01 (un) representante do setor de comunicngao;

XII -01 (urn) representante do turismo religioso;

XIII -01 (urn) representante de operador de turismo.

de

0 setor turistico ten se destacado como uma solugao eficaz para impulsionar a

economia e promover a valorizacao e preservaeao cultunl, social e ambiental.

0 turismo envolve basicamente o setor de serviaps e, nun ran4;.#g das principais

atividades econ6micas,  situn-se  em segundo  lugar,  s6 perdendo para a inddstria do petr6leo

em cenato mundial e para o agroneg6cio em esfera nacional. Somado a tais elementos, esta a

imensa  riqueza  historica  e  cultural  presente  nas  diversas  regi6es  do  nosso  Estado,  com

fazendas  hist6ricas,  festas  tradicionais,  manifestapdes  populares,  gastronomia  tipica  e  uma

infmidade de rios, cachoeiras, cavemas e trilhas em meio a natureza preservada.

Considerando que o sucesso do setor de turismo dapende da uniao de foreas entre

o Poder Ptiblico e a Sociedade Civil, a criaeao e o fortalecimento de Conselhos Muhicipais de

Turismo sao essenciais para o desenvolvimento de politicas ptiblicas eficientes e democraticas

no Estado de  Sao Paulo.  Isso  5  especialmente  importante para a classificagao do Municipio

como  urn  dos  Municipios  de  Interesse  Tun'stico  OVIIT)  no  Estado.  0  MIT  e  uma  politica

pdblica  do  Govemo  Estadual  que  possibilita  a  transferencia  permanente  de  recursos  para

obras  e  melhorias  na  infraestrutura  turistica,  contribuindo  para  a  valoriza¢ao  do

turistico local.

Rua  Prudente  de  Moraes,  93  Centro  -Santa  Branca  -SP  -CEP:  12380-000
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Acrescento ainda, que se fez necessdrio a alterapao do Artigo 3°,  inciso XRI,  da

Lei  Municipal  n°  I.802,  de  05  de  dezembro  de  2023,  posto  que  no  referido  inciso  prove  a

elei9ao entre seus pares na primeira reuniao de ano inpar, estando assim em desacordo com o

Artigo 1 a, § 1°, e demais da referida lei, devendo assim proceder com a devida alterap5o.

Justificado, nestes termos, encaminhamos o presente projeto de lei a apreciapao e

aprovapao dessa Casa Legislativa, em regime de urgencia, conforme ampara o art. 48 da Lei

Organica Municipal, tendo em vista a importfrocia da agao.

Na   oportunidade,   renovo   a  Vossa   Excelencia  meus   protestos   de   aprego   e

consideracao.

Respeitosamente,

ANI LHVORIN

icjpal

Anexos: (1) Projeto de Lei.

(2) Lei n° 1802, de 05 de dezembro de 2023

(3) Nota Tecnica 036/2017-Confederacao Nacional de Municipios

pTo`,e\odete``rf.39~--.--.- `

Ao Excelentissimo Senhor

JORGE LUIZ SOUSA NIRANDA

Presidente da Camara Municipal de Santa Branca

Santa Branca / SP

Rua  Prudente  de  Moraes,  93  Centro  -Santa  Branca  -SP  -CEP:  12380-000



F    i+=+
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA

GABINETE DO PREFEITO

PROJET0 DE LEI N° 32, DE 18 DE 0UTUBR0 DE 2024

Altera a redapfro dos incisos I, 11, Ill, IV, IX, XI  e

XIII do artigo 2°, altera a redapao do inciso XI do

artigo 3° e revoga o inciso V do artigo 2°, da Lei n°

1.802,  de  05  de  dezembro  de  2023,  que  disp6e

sobre a criap5o do Coliselho Muulcipal de Turismo

- COMTUR.

Art. 1°. Ficam alterados os incisos I, 11, Ill, IV, IX, XI e XIII do artigo 2° da Lei n°

1.802, de 05 de dezembro de 2023, passando a vigorar com a seguinte redapao:

„Art. 20

I - 01 (urn) rapresentante do Turismo da Administrapao mblica;

11 -01 (urn) representante da Cultura da Administragao Piiblica;

lil -01  (urn) representante Ptlblica da Educacao da Administrapao Ptlblica;

IV -01 (urn) representante do Meio Ambiente da Administrapao Pdblica;

VIII -

IX -01 (urn) representante dos Qperadores de Turismo Receptivo;

XI - 01 (urn) representante do Turismo Rural;

XII-

HII -01 (urn) representante dos Guias de Turismo." (NR)

Rua  Prudente  de  Moraes,  93  Contro  -Sanla  Branca  -SP  -CEP:  12380-000
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Art.  20.  Fica  alterado  o  inciso  XXI  do  artigo  3°  da  Lei  n°  1.802,  de  05  de

dezembro de 2023, passando a vigorar com a seguinte redapao:

"Art. 30

XXI  -  Eleger,  entre  os  seus  pares,  o  seu  Presidente  em  escrutinio  secreto  na

primeira reuniao de ano par; e," (NR)

Art. 30. Fica revogado o inciso V do artigo 20 da Lei n° 1.802, de 05 de dezembro

de 2023.

Art.  4°.  Esta  Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publicagiv,  revogadas  as

disposi95es em contrdrio ,

Prefeitura Municipal de Santa Branca, em I 8 de outubro de 2024.

ADRIAN0 M

Prefeit
CHES

.`-,

I LEVORIN

Rua  Prudente  de  Moraes.  93  Centro  -Santa  Branca  -SP  -CEP:  12380-000



LEI N° 1802, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2023.

Disp6e sobre a criapao do Conselho Municipal de
Turismo - COMTUR e di outras   providencius

0 PREFEITO MUNICIPAL DE SANTA BRANCA, usando de suas atribuig6es
que the sao conferidas por lei,  faz saber que a Camara Municipal  aprovou e ele  sanciona a
seguinte lei:

Art. 1°. Fica criado o COMTUR - CONSELH0 MUNICIPAL DE TURISMO de
SANTA BRANCA que se constrfui em 6rgfo municipal permanente, destinado a conjugapao
de esforgos entre o Poder Pdblico e a Sociedade Civil, de carater deliberativo, consultivo e
fiscalizador das atividades turisticas desenvolvidas no municipio e para o assessoramento da
municipalidade em quest6es referentes ao desenvoivimento turistico da cidade de Santa Branca.

§ 1°. 0 Presidente sera eleito na primeira reuniao dos anos pares (ou inpares para
a  excegao  feita quando  da montagem  inicial  do  Conselho,  o  que pode  ampliar  o  primeiro
mandato por mais alguns meses) em votagao secreta, permitida a recondugao.

§ 2®.  0 Secretfrio Executivo sera designado pelo presidente eleito, ben como o
Secretdrio Adjunto quando houver necessidade de tal cargo.

§ 3°. As Entidades da iniciativa privada acolhidas nesta Lei indicarao por oficio
diretamente a presidencia do COMTUR os seus representantes, titular e suplente, que tomarao
assento no Conselho com mandate de dois anos, podendo ser reconduzidos por suas Entidades.

§ 4°. Na ausencia de Entidades Especificas para outros segmentos, as pessoas que
os  representem  poderao  ser  indicadas  por  profissionais  da  reapectiva  irea  ou,  enfao,  pelo
COMTUR,   desde  que  haja  aprovapao  de  dois  tengos  dos  seus  membros,  podendo  ser
reconduzidas por quem os tenha indicado.

§ 5°. As pessoas de reconhecido saber em suas especialidades e aquelas que, de
forma  patente,  possam  vir  a  contribuir  com  os  interesses  turisticos  da  cidade  poderao  ser
indicadas pelo COMTUR para urn mandato de dois anos, com a aprovapao de dois texpos dos
seus Membros e, tambem, podefao ser reconduzidas pelo COMTUR.

§ 6°. Os representantes do poder pdblico municipal, tinlares e suplentes, que n5o
poderao ser em ndmero superior a urn tempo do COMTUR, ser5o indicados pelo Prefeito e terao
mandate ate o tiltimo dia dos anos impares, tambem podendo ser reconduzidos pelo Prefeito.

§ 70. Para todos os casos dos pafagrafos 30, 4°, 5° e 6° do presente Artigo, ap6s o
vencimento dos seus mandatos, os membros pemanecerao em seus postos com direito a voz e
voto enquanto nao forem entregues a Presidencia do COMTUR por quem de direito os oficios
com as novas indicap6es.

§ 80. As indicap6es citadas nos pafagrafos 3°, 40 e 5° deste Artigo poderao ser feitas
em datas diferentes, em razao das eleie6es em diferentes datas nas Entidades e, portanto, com
diferentes  datas  para  o  vencimento  dos  seus  mandatos,  datas  que  serao  controladas  pelo
Secrefario Executivo. -
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§ 9°. Em  se tratando de representantes oriundos de cargos estaduais ou federais,

agraciados por esta Lei, automaticamente serao considerados membros aqueles que sejam os
titulares dos cargos, e os quais indicarao os seus respectivos suplentes,

Art. 2° -0 Conselho Municipal de Turismo -COMTUR fica assim constituido:

I   -  01   (urn)  representante   da  Administrapao  Ptiblica  vinculado  a  Secretaria
Municipal de Educaeao;

11  -  01  (urn)  representante  da Administrapao Pdblica vinculado  a Assessoria de
Cultura;

Ill  -01  (urn) representante da Administrapao Ptiblica vinculado a Assessoria de
Turismo, Desenvolvimento Econ6mico e Agricultura;

IV  -  01   (urn)  representante  da  Administrapao  Priblica  vinculado  a  Secretaria
Municipal de servigos, Obras, Transportes e Meio Ambiente;

V -01 (urn) representante do Departamento de Trinsito.

VI -01 (urn) representante dos meios de hospedagem;

VII   -   01   (urn)   representante   de   restaurantes/lanchonetesthares/cafeterias   ou
sinilares;

VIII -01 (urn) representante do setor de com6rcio;

IX -01 (urn) representante de receptivo tun'stico;

X -01 (urn) representante de artesaos;

XI -01 (urn) representante do setor de comunicapao;

XTl - 01  (urn) Tepresentante do turismo re]igioso;

XIII -01  (urn) representante de operador de turismo.

Art. 3° - Compete ao COMTUR e aos seus Membros:

I - Avaliar, opinar e propor sobre:

a) a Politica Municipal de Turismo;

b) As Diretrizes Basicas observadas na citada Politica;

c)  Planos  anuais  ou  tri  anuais  que  visem  o  desenvolvimento  e  a  expansao  do
Turismo no Muniefpio;

d) Os instrumentos de estimulo ao desenvolvimento turistico;

e) Os assuntos atinentes ao turismo que lhe forem submetidos.

11  -  Inventariar.  diagnosticar  e  manter  atualizado  o  cadastro  de  informae6es  de
interesse turistico do Munic{pio e orientar a melhor divulgapao do que estiver adequadamente
disponfvel;

ro
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Ill - Programar e executar amplos debates sobre os temas de interesse turistico para

a  Cidade  e  Regiao,  ouvindo  observapdes  das  pessoas  envolvidas  mesmo  que  estranhas  ao
Conselho, ben como de pessoas experientes convidadas;

IV - Manter intercinbio com as diversas Entidades de Turismo, do Municipio ou
fora dele, sejam ou nao oficiais, para urn maior aproveitaniento do potencial local;

V  -  Propor resolug6es,  instruc6es  regulamentares  ou  atos  necessarios  ao  pleno
exercicio de suas func6es, bern como modificap6es ou supress6es de exigencias administrativas
ou regulamentares que dificultem as atividades de turismo em seus diversos segmentos;

VI - Propor programas e projetos mos segmentos do Turismo visando incrementar
o fluxo de turistas e de eventos para a Cidade;

VII - Propor diretrizes de implementapao do Turismo atraves de 6rgaos municipais
e os servigos prestados pela iniciativa privada com o objetivo de prover a infroestrutura local
adequada a implementapao do Turismo em todos os seus segi.nentos;

VTII   -  Promover  e  divulgar  as  atividades  ligadas  ao  Turismo  do  Municipio
participando de Feiras, Exposig6es e Eventos, bern como apoiar a Prefeitura na realizapao de
Feiras, Congressos, Semindrios, Eventos e outros, projetados para a pr6pria cidade;

IX - Propor formas de captagao de recursos para o desenvolvimento do Turismo no
Munic{pio,  emitindo  parecer  relativo  a  financiamento  de  iniciativas,  planos,  programas  e
projetos que visem o desenvolvimento da Inddstria Turistica em geral;

X  -  Colaborar  de todas  as  formas  com  a Prefeitura  e  suas  Coordenadorias  mos
assuntos pertinentes sempre que solicitado;

XI  -  Formar  Grupos  de  Trabalho  para  desenvolver  os  estudos  necessarios  em
assuntos especificos, com prazo para conclusao dos trabalhos e apresentapao de relatorio ao
p]endrio;

XII - Sugerir medidas ou atos regulamentares referentes a exploragao de Servigos
Tun'sticos no Municipio;

XIII - Sugerir a celebragao de conv6nios com Entidades, Municipios, Estados ou
Uriao, e opinar sobre os mesmos quando for solicitado;

XIV-  Indicar,  quando  solicitado,  representantes  para  integrarem  delegap6es  do
Municipio a congressos, conveng6es, reuni6es ou novos acontecimentos que ofereeam interesse
a Polftica Municipal de Turismo;

XV - Avaliar em conjunto com a Administrapao Municipal o Calendario Turistiap
do Municipio;

XVI -Monitorar o crescimento do Turismo no Municfpio, propondo medidas
atendam a sua capacidade turistica;

XVII  -  Analisar  reclamac6es  e  sugestoes  encaminhadas  por  turistas  e  propor
medidas pertinentes a melhoria da prestapao dos servigos turL'sticos locais;

` A.``,
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XVIII - Decidir sobre a aprovapao dos projetos que ser5o encarinhados para a

DADETUR, confome a Lei Complementar Estadunl n° I.261, de 29 de abril de 2015;

XIX - Acompanhar, avaliar e fiscalizar a gestao de recursos constantes do Fundo
Municipal de Turismo e dos recursos advindos da Lei Complementar Estadual n° 1.261/2015,
por  meio  das  prestap6es  de  contas,  balancetes  e  demonstrativos  econ6mico-fmanceiros
referentes as respectivas movimentapdes;

XX  -  Conceder  homenagens  ds  pessoas  e  instituig6es  com  relevantes  servigos
prestados na area de turismo;

XXI - Eleger. entre os seus pares, o seu Presidente em escrutinio secreto na primeira
reuniao de ano impar; e,

XXII - Organizar e manter o seu Regimento Intemo,

Art. 4®. Compete ao Presidente do COMTUR:

I - Representar o COMTUR em suas relap5es com terceiros;

11 - Dan posse aos membros do COMTUR;

Ill - Definir a pauta, abrir, orientar e encerrar as reuni6es;

IV - Acatar a decisao da maioria sobre a frequencia das reuni6es, cujo espapo nao
podera ser superior a 60 dias;

V - Indicar o Secrefario Executivo e, quando necessirio, o Secretario Adjunto

VI - Cumprir as determinap5es soberanas do plendrio, oficiando os destinatirios e
prestando contas da sua Agenda na reuniao seguinte;

VII  -  Cumprir  e  fazer  cumprir esta  Lei,  ben  como  o  Regimento  lntemo  a  ser
aprovado por dois tercos dos seus Membros; e,

VIII - Proferir o seu voto apenas para desempate.

Art. 5°. Compete ao Secretato Executivo:

I - Auxiliar o Presidente na defmi9ao das pautas;

11 - Elaborar e distribuir a Ata das reuni6es;

Ill - Organizar a lista de presenea, o arquivo e o controle dos assuntos pendentes,
gerindo a Secretaria e o Expediente;

IV - Controlar o vencimento dos mandatos dos membros do COMTUR;

V - Prover todas as necessidades burocriticas; e,

VI - Substituir o Presidente nas suas ausencias.

Art. 6°. Compete aos Membros do COMTUR:

I - Comparecer as reuni6es quando convocados;

11 - Em escrutinio secrcto, eleger o Presidente do Conselho Municipal de Turismo.

`.*
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Ill - Levantar ou relatar assuntos de interesse Turistico;

IV - Qpinar sobre assuntos referentes ao desenvolvimento Tun'stico do Municipio
ou da Regiao;

V -Nao permitir que sejam levantados problemas politicos partiddrios;

VI - Constinir os Grupos de Trabalho para tarefas eapecificas, podendo contar com
assessoramento tecnico especializado se necessalio; e,

VII - Cumprir esta Lei, cumprir o Regimento Intemo e as decis6es soberanas do
COMTUR.

VIII - Convocar, mediante assinatura de 20% (vinte por cento) dos seus membros,
assembleia extraordinaria para exame ou destitui?ao de membro, inclusive o presidente, quando
este Estatuto ou o Reginento lntemo forem afetados.

IX - Votar nas decis6es do COMTUR.

Art.  7°.  0  COMTUR reunir-se-a em  sessao  ordindria uma vez por mss.  ou no
malimo em 30 dias, perante a maioria de seus membros, ou com qualquer qurfum 30 (trinta)
minutos  ap6s  a  hora  marcada,  podendo  realizar  reuni6es  extraordin6rias  ou  especiais  em
qualquer data e em qualquer local.

§ 10 -As decis6es do COMTUR serao tomadas por maioria simples de votos, exceto
quando se tratar de alterapao do Regimento intemo, caso em que serao necessirios os votes da
maloria absoluta de seus membros ou, ainda, mos casos previstos mos Paragrafos 4° e 50 do
Artigo 1° e do Artigo 12.

§ 20 - Quando das reuni5es, sefao convocados os titulares e, tambem, os suplentes.

§ 30 - Os Suplentes terio direito a voz quando da presenga dos Titulares, e, direito
a voz e voto quando da aus€ncia daquele.

Art. 8°. Perdefa a representapao o 6rgao, Entidade ou Membro que faltar a 03 (tres)
reunites ordindrias consecutivas ou a 6 (seis) altemadas durante o ano.

Parigrafo bnico -Em casos especials, e por encaminhamento de  10% (dez por
cento) dos seus membros, o COMTUR poderi deliberar, caso a caso, a reinclus5o de membros
eliminados pelo "caput" deste Artigo, mediante a aprovapao em escrutinio secreto e por maioria
absoluta.

Art. 90. Por falta de Decoro ou por outra atitude condendvel, o COMTUR poderi
expulsar o membro infrator, em escrutinio secreto e por maioria absoluta, sem prejuizo da sua
Entidade ou categoria que, assim, deveri iniciar a indicapao de novo none para a substitui€5o

imt`mnc`a  1/`na[   a al`arfac`  ar` -`'tl`1:A.` ni`a ^-`a:-n  nod:ori  1-a

no tempo remanescente do

Art.10.Assess6esdocoMTURseraodevidanentedivulgadascomanecessat\~
antecedencia, inclusive na imprensa local, e abertas ao pdblico que queira assisti-las.

Art.11. 0 COMTUR poderi ter convidados especiais, sem direito a voto, com a
frequencia  que  for  desejavel,  sejam  personalidades  ou  enddades,  desde  que  devidamente
aprovado por maioria absoluta dos seus membros.

-C
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Art.  12. 0 COMTUR poded prestar homenagens a personalidades ou entidades,

desde que a proposta seja aprovada, em escrutinio secrcto, por dois texpos de seus membros
ativos.

Art. 13. A Prefeitura Municipal cederi local e espaco para a realizaeao das reuni6es
do  COMTUR,  ben como  cederi urn ou  mais  funciondrios e  os  materiais necessdrios que
garantam o born desempenho das referidas reuni6es.

Art. 14. As fungdes dos membros do COMTUR nao serao remuneradas.

Art.15. Os casos omissos serao resolvidos pela Presid€ncia,  "ad referendum" do
Conselho.

Art.16. Dentro de 180 (cento e oitenta) dias, contados da nomeapao do conselho,
os seus membros deverao elaborar o Regimento Intemo disciplinando o seu funcionamento.

Art. 17. As despesas com a execugao da presente Lei correrao por conta de dotapao
constante do orcamento vigente, suplementadas se necessdrio.

Art.  18. Amplia-se atrav6s desta Lei, a atuapao do atual Conselho institu[do em
maxpo de 2021, ate a constituicao de novo COMTUR.

Art.  19  .  Esta  Lei  entrara  em  vigor  na  data  de  sua  publicapao,  revogadas  as
disposi96es em contririo, em especial a Lei n° 1.498, de 04 de outubro de 2013.

Prefeitura Municipal de Santa Branca, 05 de dezembro de 2023.

ADRLANO

V
LNI LEVORIN

nicipal

Lavrada e registrada na Secretaria Municipal de Assuntos Jtirfdicos da Prefeitura
Municipal de  Santa  Branca,  em 05  de  dezembro  de 2023  e publicada no Didrio Oficial do
Municipio.
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NOTA TECNICA 036/2017

Brasilia, 08 de dezembro de 2017.

AREA:             Turismo

TiTULO:          Conselhos MunicipaisdeTurismo

REFERENC[AS:

Lei  11.771/2008, de  17 de setembro de 2008

BRASIL.  Minist6rio do Turismo.  Programa de Regionalizaeao do Turismo, 2013.

BRASIL,   Ministerio   do   Turismo.   Elabora9ao   do   Plano   Estrategico   do   Turismo

Regional,  2007.

PALAVRAS-CHAVE:    1.   Conselho   Municipal   de   Turismo   2.    Planejamento   Turistico

Municipal  3.  Contur

0 Turismo como ferramenfa de desenvolvimento municipal

A atividade turi'stica vein se destacando como uma das alternativas bern sucedidas

para   o   desenvolvimento   municipal,   por   meio   do   crescimento   da   economia   e   como

alternativa  para  valorizaeao  dos  atrativos  turl'sticos  culturais  e   naturais ,existentes  no

Municipio.

Segundo  a  OMT,  o  turismo  impacta  52  segmentos  da  economia,  em  especial,  o

setor de servicos.  Por ano, o turismo movimenta, direta e indiretamente, 9,6°/o do Produto

lnterno  Bruto  (PIB)  nacional,  ou o equivalente a cerca de  R$ 492 bilh6es.  Gera em torno

de   3   milh6es   de   postos   de   trabalho   em   52   ramos  de   atividade   econ6mica,   como

hospedagem,  alimentaeao,  agencias  de  viagens,  setor a6reo,  entre  outros,  congregando

empresas de todos os portes no cenario mundial, a turismo encontra-se em terceiro lugar,

s6  perdendo  para  a  inddstria  do  petr6leo  e  para  o  agroneg6cio.  Atualmente,   10%  da

populacao mundial trabalha na inddstria do turismo.



A presente  Nota  T6cnica tern o objetivo de  orientar os  Municipios  sobre  a  criaeao

de  urn  Conselho  Municipal  de  Turismo  e  o  fortalecimento  daqueles  ja  em  andamento.

Tamb6m abordaremos a tematica sobre o Fundo Municipal de Turismo, como urn proximo

passo sugerido ap6s a criagao do Conselho.

de Turism

Geralmente  chamado  de  Contur,  o  Conselho  Municipal  de  Turismo  6  urn  canal

efetivo de participaeao e aproximagao entre o Poder Ptiblico municipal e a sociedade civil,

que deve  ser criado a  partir de  lei  municipal  e deve estar alocado  na  estrutura  do 6rgao

oficial de turismo do Munici'pio.

De composieao plural, o Conselho tern como principais objetivos o fortalecimento

do  papel  da  participaeao da  comunidade  e a  formulacao,  implementacao e  execucao  de

politicas ptiblicas direcionadas ao segmento do turismo.

Os Conselhos podem ser:

/   Consultivos  quando  tern  a  responsabilidade  de julgar e  discutir os  assuntos  que

lhes forem apresentados, assim, tern fungao opinativa; e/ou

/   Deliberativos quando tern o poder de propor politicas em sua area ou segmento.

Na maior parte dos casos os Conselhos Municipais de Turismo sao consultivos

e deliberativos,  pois tern papel de discutir,  promover e formular propostas de aeao para o

desenvolvimento do turismo municipal.

E importante salientar que as proposig6es e deliberag6es do Conselho deverao

ser validadas pelo Prefeito Municipal de tamb6m e Presidente do Conselho.



Considerando que o turismo 6 uma atividade transversal  que envolve djversos

setores  e  tendo  em  vista  a  ampliagao  de  poli'ticas  pdblicas  mais  eficientes  e  de  maior

abrangencia,   devem  ser  convidados   para  compor  o  Conselho   Municipal   de  Turismo,

representantes nao somente da area de turismo e hospitalidade, mas de outras areas que

interagem   com   a   atividade   turistica,   tais   como   infraestrutura,   cultura,   esporte,   lazer,

transito e transporte  e  meio ambiente,  entre outras.  Sugerimos que tambem facam  parte

do  Conselho  o  Delegado  de  Poli'cia  Civil,   o  Comandante  da   Polleia   Militar  da  area,

Vereadores que representem a Camara Municipal e liderangas religiosas.

E  importante  lembrar  que  quando  estjverem  na  pauta  das  reuni6es  do  Conselho

assuntos  especificos,  que  necessitem  de  posjcionamento  especi'fico,  poderao,  alem  dos

membros efetivos, ser convidados especialistas, que nao terao direito a voto.

Nos    Conselhos    nao    ha    limitaeao    do    ndmero    de    participantes,    entretanto,

recomenda-se   que    1/3   dos   seus    membros   seja   do    setor   pdblico   e    2/3   sejam

representantes da iniciativa privada.

0 Presidente do Conselho devefa ser o Prefeito e seu substituto o gestor municipal

responsavel pelo turismo. Cada setor devefa indicar urn membro titular e urn suplente.

Plnalidade do Conselho Municipal de Turis

A  principal  funeao  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  e  ser  o  ambiente  onde  e

promovida a discussao ampla e transparente sobre as necessidades municipais tendo em
vista  a  organizagao  da  atividade  turi'stica  de  forma  sustenfavel.  As  discuss6es  tern  o

objetivo de estruturar proposi96es que serao encaminhadas ao poder executivo municipal.

E  importante  lembrar  que  as  proposig6es  devem  estar  alinhadas  com  as  politicas  de

turismo nacionais, estaduais e regionais.

Dica CNM

0 poder publico municipal deve entender o Conselho como urn 6rgao de
assessoramento que tern por objetivo colaborar na construgao de estrategias e

poll'ticas para o desenvolvimento do turismo local e usar esse ambiente para validar
ac6es, projetos e programas municipais.



Passo 1 -Mobilizagao e Sensibilizagao

Ao entendermos que a ativjdade turi'stica 6 complexa e envolve diversos setores da

administraeao  pl]blica  e  da  iniciativa  privada,  identificamos  a  necessidade  de,  antes  da

criac:ao   do   Conselho   Municipal   de   Turismo,   sejam   feitas   ag6es   de   mobilizacao   e

sensibilizacao  coordenadas  pelo  Gestor  de  Turismo  no   Municipio.   0  objetivo  dessas

ag6es  6  promover  a  integragao  dos  envolvidos  na  estrategia  para  o  fortalecimento  do

Turismo  no  Municipio.

Devem ser convidados para as reuni6es ou encontros, al6m de representantes das

outras pastas municipais, representantes da sociedade civil e do empresariado, tais como:

organizag6es  sociais,  lideraneas  locais,  assocjag6es,  entidades  de  ensino,  consultores,

entre outras entidades ligadas ao turismo,  cultura,  mejo ambiente e ao lazer, com o intuito

de falar sobre a formaeao do conselho e do fortalecimento do turismo no  Munici'pio como

uma estrategia de desenvolvimento.

As    reuni6es    devem    ser   divulgadas    de   forma    ampla,    inclusive    atraves   de

chamamento  pdblico,  com  informac6es  precisas  sobre  local,  data e  hofario,  pois trata-se

de urn ambiente plural de participaeao ptiblica onde deve ser estimulada a participaeao de

todos  os  envolvidos  na  atividade  turi'stica  do  Municipio.  Outros  canais  interessantes  de

divulgaeao sao jornais, cartazes, chamadas em radios, etc.

Dica CNM:

Quanto major a participagao dos segmentos envolvidos na atMdade turistica, maior a

credibilidade do Conselho.



/   A previsao de convidados especiais ou especialistas;

/   A informagao de que a funeao de membro do Conselho nao sera remunerada;

Regjmento lnterno do Conselho

A   partir   da   aprovaeao   da   Lei   Municipal   que   institui   o   Conselho,   deve   ser

disciplinada   sua   forma   de   organizagao   por   meio   de   urn   Regimento   lnterno,   a   ser

elaborado e votado por seus integrantes.

0  Presidente  deve  convocar o colegiado para  a  primeira  reuniao de trabalho  para

elaboracao   do   Regimento   lnterno,   que   deve   ser   uma   construeao   coletiva   com   a

participagao e validacao dos membros do Conselho.

0 Regimento deve prever:
/  Estruturagao  interna  do  Conselho,  secretarias,  comiss6es tematicas  ou  grupos  de

trabalho e suas competencias;

/         A atuacao e competencias do conselho;

/         0 carater apartidario do conselho;

/         0 C6digo de conduta dos membros ea penalidades para o caso dequebra;

/         Os assuntos que sefao de responsabilidade do conselho;

/         Formas  de  realizagao  das  reuni6es  e  a  sua  periodicidade,  podendo  ser mensal,

bimestral ou trimestral;

/         Formas de controle de faltas e possiveis justificativas a tais faltas.

/         Outros assuntos que julgarem pertinentes no andamento do conselho.

E  importante  lembrar  que  cabe  ao  poder  pt]blico  municipal  oferecer  condig6es

adequadas  para  a  realizaeao  das  reuni6es  do  Conselho  e  para  o  funcionamento  da

secretaria e guarda do arquivo de atas e de outros documentos.



lnvestimentos
/   Captagao de recursos estaduais e federais;

/   Captacao de parcerias pdblico privadas

Entende-se  que  a  criagao  do  Conselho  e  o  primeiro  passo  para  se  pensar  no

desenvolvimento integrado das ac6es que visam consolidar a atividade turfstica como urn

importante alavanca do desenvolvimento econ6mico.

0  Conselhos  pode  ter fundos  a  ele  vinculado,  o  que  representa  major agilidade,

celeridade e autonomia e pode ser vantagem estrat6gica para a gestao municipal.

Devido  a  sua  composieao  de  representatividade  ptlblico-privada  esse  ambiente

pode   ser  importante  ferramenta   para   o  gestor   municipal   validar  e   aprovar  politicas,

investimentos, projetos e programas.

Area T6cnica de Turlsmo/CNM

turismo®onm.ora.br -(61 ) 2101 -6606
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PARECER DAS COMISS6ES DE JUSTICA E REDACAO E FINANCAS E
JUNTE-SE AO PRO.CESSO

.::p;i;TIVO                 ORCAMENTO
PROCESSO N° 722/2024

Dlrelor Geral

As  Comiss6es de  Justiga  e  Redaeao  e  Finaneas  e  Ongamento,
examinando,  em  conjunto,  o  Projeto  de  Lei  (processo  n°  722/2024)  encaminhado
pelo Sr.  Prefeito atraves da Mensagem GP-16, de 02 de agosto de 2024, que altera
a redagao dos  incisos  I,  11,  111,  lv,  IX,  Xll  e Xlll,  revoga  o  inciso V do artigo 2 e altera
a  redagao do  inciso Xxl  do artigo  3° da  Lei  n°  1802,  de  05 de dezembro de 2023,
que disp6e sobre a criaQao do Conselho Municipal de Turismo -COMTUR.,  emitem
a seguinte parecer:

1. 0 projeto de lei em exame altera a redaeao dos incisos I,11,Ill,
lv,  lx,  Xll  e Xlll,  revoga  o inciso V do  artigo 2 e  muda a  redagao do  inciso Xxl  do
artigo 3° da Lei n° 1802, de 05 de dezembro de 2023, que disp6e sobre a criaeao do
Conselho Municipal de Turismo -COMTUR (artigos  1° ao 3°).

2.   Na   Mensagem   que   acompanha   o   projeto,   o   Sr.   Prefeito
informa   que   "Esta   propositura   visa   adequar  a   Lei   vigente   do   COMTUR   a   Lei
Estadual  Complementar n° 1.261, de 29 de abril de 2015,  e atender as orientag6es
da Norma Tecnica n° 36/2017 da Confederaeao Nacional dos Municipios, que disp6e
sobre os Conselhos Municipais de Turismo".

3.  0  Procurador  Juridico,  pofem,  encontrou  impedimento  legal
quanto   a   normal   tramifagao   deste    Projeto   de   Lei,   fazendo   observae6es   e
requisitando documentos, que ate a presente data nao foram atendidas pelo autor.

4. 0 projeto de lei tramita em regime de urgencia, nos termos do
artigo 48  da  Lei  Organica do  Municipio e assim,  como o  prazo esta se esgotando,
sem   que   as   jnformag6es   sejam   prestadas   pelo   seu   autor,   emitimos   parecer
contfarioapresentEp.r:::::t::i.

outubro de 2024.

FRANCISCO

ADINELS

DEREEcas.DouA::L\DA S I LVA
Pres. Com. Justice

Pres. Com. Finances

Vice.  Pres. Com

ALMIR RAPHAEL
Pres.  Com.  Finances

JUAN JIMENEZ JURADO JUNIOR
Membro Comissao de Justiga

JOAO BATISTA DE ALMEIDA JUNIOR
Membro Con. Finangas

Caixa Postal n° 30 -CEP 12.380-000 -tel. (12) 3972ro322 -onstbr®uel.com`br. -Santa Branca -SP.



DesDacho

Vislo.  a  presente  Projeto  de  Lei
(processo  n° 722/2024),  nos  termos do  ariigo
146   do    Regimento    lnterno,    a    tido   como
reifeitado,  por  ter  recebido  parecer  contfario
das    Comiss6es    Permanentes    a    que    foi
distribuido.  Ciencia  a  Vereadora,  Vereadores,
ao autor e oportunamente arquive-se!



.,, i,a,ra  eta.  a

¥]       i.-; CAMARA M NICIPAL DE SANTA BRANCA
www.camarasanlabranca.sp.gov.br

PARECER DAS COMISS6ES DE JUSTICA E REPACA0 E FINANCAS E
juNTE-sE AO pROcEssO REspEcmvc)

.J.a....J.I-a.-..J4-^#-`Santa Branca,

Paulo S6rgio de Oliveira
Dlrelor Gerd

ORCAMENT0

PROCESS0 N° 755/2024

As  Comissdes  de  Justiqu  e  Redapao  e  Finan9as  e  Ongamento,
examiundo, em conjunto, o Projeto de Lei CompLementar (processo n° 755ve024)
encaminhado pelo Sr. Prefeito atravds da Mensagem GP-23, de 08 de agosto de 2024,
que disp6e sobre a altera9ao de Metas e Valores, Diretrizes ao PPA 2022/2025, LD0
para   o   exercicio   de   2024   e   2025,   abertura   de   Credito   Adicional   Especial   de
R$10.500.000,00 ao Orquento de 2024 e da outras providencias, emitem o seguintePa-

1. 0 prQjeto de lei complementar em exame altera os anexos 11 e
Ill  relativos  ds  metas  financeiras  dos  programas  govemamentais  do  PPA  -  Plano
Plurianual para o exereicio 2022/2025 - Lei Complementar Municipal n° 1 14, de 22 de
dezembro de 2021 e os Anexos V e VI da LDO -Lei Complementar n° 148, de 07 de
julho de 2023 (arL  1).

2.   0  artigo 2° da propositura autoriza a abertura,  no  oreamento
programa do exercicio de 2024 -Lei Municipal n° 1.807, de 28 de dezembro de 2023,
cr5dito  adicional  especial  no  valor  de  Rslo.500.000,00,  necessal:io  a  criapfro  de
dotap5es orcamentalas que especifica.

Nun temos do artigo 3°, o mencionado cr6dito sera coberto com
recursos provenientes do excesso de arrecadapao.

3. Na Mensagem que acompanha a propositura, o Prefeito informa
que  "Este  prQjeto visa  adequrar  as  pegas  orcamentdrias  ao  recebimento  dos  recursos
oriundos da Operapao de Credito, pleiteada junto ac Banco do Brasil S.A., autorizada
pela   Lei   Complementar   n°   171    de   09   de   maio   de   2024,   alterada   pela   Lei
Complementar n° 176, de 31 de julho de 2024".

4.  Os  cieditos  adicionais  tom  por  finalidade  sua  agregapao  ds
dotap6es preliminarmente  autorizadas na lei oxpamentdria,  quer pela insufici6ncia da
dotacao  original,  isto  6,  ciedito  suplementar,  quer  pela  insexpao  no  apamento  de
despesas nao previstas  e  necessarias  ao  atendimento  de  determinados programas  de
govemo,   ou  sQja,   o  cr¢cJ#o  espc}cicz/  (caso  do  projeto   de   lei  complemeutar  ora
analisado).

A  Lei  Federal  4.320/64,  em  seus  artigos  40  a 46  fala sobre  us
cr5ditos adicionais, que serao autorizados por lei e abertos por Decreto Executivo (art.
42),  dependendo da existencia de recursos disponiveis para acorrer a despesa, sendo
precedida de exposicao justificada (art.  43  "caput").  0 ato  de  abrir cr6dito  adicional
indicat a imporfencia, a esp6cie do mesmo e a classifica¢o da despesa, enquanto for
possivel (art. 46).

cont. fls. 02.

Caixa Postal n° 30 -CEP 12.380-000 -tel.  (12) 3972-0322 -cmstbr®uol.com`br. -Sanfa Branca -SP.
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fls, 02.

A  utilizapao  de  excesso  de  arrecadapao,  apontado  pelo  autor  do
projeto como fonte de recursos, esfa de acordo com o artigo 43, pardgrafo  1°, inciso 11
da Lei Federal 4.320/64.

5.  0  Procurador  Jurfdico,  por5m,  encontrou  impedimento  legal
quanto a normal tramitapao deste Projeto de Lei,  fazendo observap6es e requisitando
documentos, que ate a presente data n5o foram atendidos pelo autor.

4. 0 projeto de lei complementar tranita em regime de urgencia,
mos termos do artigo 48 da Lei Organica do Municipio e assim, como o prazo esfa se
esgotando, sem que as informap6es sejam prestadas pelo seu autor, emitimos parecer
contrfrioapresenteEP;°g:Se£:r?

FRANCISCO DE
Pres. Com. Justica

Vice - Pres. Com. Financas

ALNIR RAPRAEL
Pres. Com. Financas

JUAN JIMENEZ JURADO JUNIOR
Membro Comissao de Justiga

JOA0 BATISTA DE ALMEIDA JUNIOR
Membro Con. Finangas

DesDacho

Visto.  a  presente  Projeto  de  Lei
Complementar   (processo   n°   755R024),   nos
termos do  artigo  146 do  Regimento  lntemo,  e
tido como  rejeifado,  por tor recebido  parecer
contfario  das  Comiss5es  Permanentes  a  que
foi       distribuido.       Ciencia       a       Vereadora,
Vereadores,     ao     autor     e     oportunamente
arquive-sel.
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Indica€5o NO 414/2024

EXMO.  SFl.  PRESIDENTE DA C^MAFIA MUNICIPAL DE SANTA BFIANCA.

%:gv:,':;'::r+:oGv%.:,`n%%:.|S       ` `„

Sarita Brai`c€}_/~J~.
~FT#,iraffg;.:~

I(alisa   do   Iota,   vereadora   infra-assinada,   nos   termos
regimehtais, INDICA ao Sr. Prefeito, a realizacao de capina e limpeza na rua
Luiz Landim Cassal (]ardim S5o Jos6), cohforme foto em anexo.

Justificativa;

Conforme solicitagao da  populacao  local,  esta  rua  encontra-se com  muito
mate e entulhos na esquina ja  algum tempo, causando muito transtorno aos
moradores.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA, 17 de Outubro de 2024

Kalisa do Jota

VEREADOIRA

CAMARA  MljNicIPAI
SANTA  ETiF,`:,.1`f 3.`~;A  -SP
pROTocoLO  Gr:3!h.:AL

NO,

*       210UT?024T         *

L`unciiincirio
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Indjcae5o NO 415/2024

EXMO.  SR.  PRESIDENTE DA C^MARA MUNICIPAL DE SANTA EIRANCA,

Deie,iao
A  Diretoria  Geral  p;jr£`  :ic
tlevidasprovjd€`r:ci,~is

Santa Branc.q~/_.i.._.

Ga  rsf:,a'`,

Kalisa   do   Iota,   vereadora   infra-assinada,   mos   termos
regimentais,   INDICA  ao   Sr.   Prefeito,   a   realizacao   de   manutencao   do
calcamento das ruas DR. Jarbas Queil.oz Pereira e Benedito Rodrigues Rosa
(Jardim Sao Jos€), conforme fotos em anexo.

Justificativa:

Conforme  solicitacao  da  populacao  local,  estas  ruas  encontram-se  com
vf rias pedras do calcamento soltas ou quebradas, causando muitos buracos,
dificultando a tr§nsito e causando muito transtorno aos moradores.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,  17 de OLltubro de 2024

Kalisa do Jota

VEREADORA

•,,, ` .    ,I .,a, -, i.i i C i ,C.`,i L

S';,f.`f{  r^  Ejr``;;.`NCA  -sp
Pl.i0TC)C,01.0GERA1_

NO.

*       21`OUT202-F;         *

Ft!ncinns€}c!
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Indicac5o NO 416/2024

EXMO. SR.  PRESIDENTE DA C^MARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

a:;v:,:::§r;a,oGv:;:``n%:::3S

San`.Branca~t~L~

Kalisa   do   Jota,   vereadora   infra-assinada,   mos   termos
regimentais, INDICA ao Sr. Prefeito, a realizacao de capina e limpeza na rua
Benedito Marcondes (Jardim Santa Cecilia), conforme fotos em anexo.

Justificativa:

Conforme solicitacao da populacao local, e§ta rua e a calcada encontra-se
com muito nato, dificultando a passagem dos pedestres e tamb6m causando
a aparecimento de animajs peconhentos has residencias.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA, 17 de Olitul}ro de 2024

I(alisa do Iota

VEREADORA

CAMARA  MUNIC,lpAL
SANTA  E}RANC`f`  -  S`>P
PR0T0C0.L0(=-}E+.P`AL

rjo.

*       210UT2024.        *

Funcion&rio
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Indicacao NO 418/2024

EXMO. SR.  PRESIDENTE DA C^MARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

Dc.fericjo
A L`!rc`!cirla  G€`r*;i  pa,'a  {?s
de.jic!asprovicl€..ric{`.is

Santa Branca~/~/_

Kalisa  do  Jota,  vereadora  irifra-assiliada,  iios  terrrios
regimentais, INDICA ao Sr.  Prefeito, a realizacao dos services de caDina e
rrlanutencao do calcamento has ruas do Bairro Jardim Olimpia.

Justificativa:

Conforme soljcitac5o da populacao local, a situacao em que se encontra esta
rua, solicito os services de capina e manutencao, a mais breve possivel.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANC^, 17 de Outubro de 2024

Kallsa do Jota

VEREADORA

C A ti``1,`\+:+``   h . i  j +.. i `-: : ; I,a. i_
SjaINT.i  BF{`,.'i€`   i-.``.'``  -:~t +s
pRc`Tr0cr;.i.f`!:I:,r:RAi.

.,ir=.

21    OUT   2024

Funcionano
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Indica€5o NO 417/2024

EXMO. SR.  PRESIDENTE  DA CAMARA MUNICIF.AL DE SANTA BRANCA.

Dc.'eri(!o
A Diretorla  GQr,3l  pars {1e
cleviclasprovid€..`ncias

Santa Branca_/_/~
Presidente dLa  r:9mora

Kalisa   do   Jota,   vereadora   infra-assinada,   mos   termos
regimentais,   INDICA  ao   Sr,   Prefeito,   a   realizacao   de   manutenc5o   do
calcamento  da   rLla   Francisco   Paulo  de   Moraes   (Jardim   Santa   Cecilia),
conforme fotos em anexo.

Justificativa:

Conforme solicitacao da populacao local, esta ruas encontramrse com v5rias
I)edras  do  calcamento  soltas  ou  quebradas,  causando  muitos  buracos,
difjcultando o trahsito e causando muito transtorno aos moradores.

CAMAIIA MUNICIPAL Dl: SANTA BRANCA, 17 de Outubro de 2024

CAi`'lARA  MUNICIPAL
SANTA  Bf?Af`JCA  -SP
PFz0To.3CjLrjr,Er<,t`1

Ifalisa do Iota

VEREADOIIA *      21oUT,o2r        *

Funcior!ari
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Indicacao NO 420/2o24

EXMO.  SR.  PRESIDENTE DA C^MARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

I).:,'cr'Jo
•.`  I_`7 I rc t <` r i 3.  f ; i , r - :  p .: r a  .? s

devidaspru`.iji.`.r`'.i::5

Santa Bran€a_/_/_
Presidente  da  r:9mz]ra

JOAO  BATISTA  DE  ALMEIDA  JUNIOR,  Vereador  infra-assihado,
nos  termos  regimentais,  INDICA  ao  Sr.  Prefeito,  no  sentido  de  que  seja
solicitado ao setor de Obras, a  manutencao urgente da  Ponte de madeira
localizada  na  estrada  Municipal  Raul  da  Cunha  Pinta,  conforme  foto  em
anexo,

Ju§tificativa:

A   i}resente   indicac5o   visa   atender   reivindicacao   dos
moradores que utiljzam esta ponte diariamente, e pedem pare que seja feita
a manutencao da mesma a mais breve possivel,  pojs vein dificultando muito
a passagem pelo local, pois ha varias madeiras quebradas e outras faltando,
podendo ate mesmo causar pacientes.

CAMAIIA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA,  17 de Outilbro de 2024

Joao Batista de Alme]da Junior

VEREADOR

• , i, . -' ' 1, i lj.``+ L
SAN iA  BF{.^\r`;cA  -sp
PR0TOC0LC.`JG{=-;={AL

r!`,

*         210UT2024T            i'g

Funcicn.±!f;o
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Indicac5o NO 421/2024

EXMO.  SR.  PRESIDENTE DA CAMAFIA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

Oe',.,riao
A 0iietc,rla  Ceril  parfi  as
deviclasi)rcjviclcncii2s

Senta Branca_/~/_
Presiden'® de r:9mara

Jo5o Batista de Almeida Junior, vereador infra-assinado,
nos termos regimentajs, INDICA ao Sr.  Prefeito, a realizacao dos ser`ri¢os
de manutenc5o com a colocac5o de cascalho e limpeza has saidas de ague
has  laterais,  e a  troca  de  lampadas queimadas,  na  Avenida  Octaviaho da
Silva Lemes.

Justificativa:

Conforme  solicitacao  da  populacao  local,  esta  avenida  encontrarse  com
muito§  buracos  e  valetas  e  com  algumas  lampadas  queimadas,  trazendo
mujtos transtomos e jnseguranga para os moradores.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA, 21 de Outubro de 2024

Joao Batzsta de Almeida Junior

VEREADOR
rr<u i OCOLO GEtIAL

r`j.J`

?10UT2024T               ;..i

Funcienari-6
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Indicacao NO 422/2024

EXMO.  SR.  PRESIDENTE DA CAMAFLA MUNICIPAL DE SANTA BIIANCA.

Doforido
ADiretoria Geral  pars as      C'/+f\
devidas  provid€ncias                       {

9anta Bran ca_/_L_
Pr®8ld®nl® da I:amara

Jo5o Batista de ^Imeida Junior, vereador infra-assihado, mos
Termos Regimentais, INDICA, ao Senhor Prefeito para que seja ao Setor de
Trshsito a instalac5o de obstfculos (Lombadas) has ruas do bairro chacaras
reuhidas nova Santa Brahca (CDHU).

Justificativa:

Tal    indicacao    se    faz    necess6ria,    pois    os
obstaculos ser5o muito importantes, para que os veiculos e as motes, nao
trafeguem em alta velocjdade e assim evitando causar acjdentes graves

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BIIANCA, 21 de Outubro de 2024

Joao Batlsta de Almeida Junior

VEREADOR

C,?\ivlf`.Rz\  MIJNICIPAL
S A N T,.A+  r.? r[ .  '` r : (-j` A  .  S ,r.
Pj30T(j.:;OL.O  GERAl.

i!J

*        i.10UT2o24--.v'r

Funcjonario
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Indicagao No 423/2o24

EXMO. SR.  PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

De'e,iclo
A Diretoria Ggrol pare as
Clevidasprovlder.cias              +        I.

Sar`ta Branca_)~/~
da  r:3m®Ta

Jofio  BATISTA  DE  ALMEIDA  JUNIOR,  vereador  jnfra-
assinado,  nos Termos  Regimentais, INDICA,  ao Senhor Prefeito,  para  que
seja solicitado ao setor de Ti.§nsito a instalac5o de duas Travessias Elevadas
na  rua  22 de Maio, e a  na rua  Monsenhor de Siqueira  (Centre) ao lade da
Igreja da Matriz, conforme fotos em anexo,

]ustificativa:

Tal  indicacao se faz necessaria,  pois este  local
Llm grande flLixo de pedestres principalmente mos dies de missa e os veiculos
passam em velocjdade nestes locais, desrespeitando o ljmite de velocidade
irodendo causar acidentes.

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA, 21 de Outubro de 2024

Jo5o Bat:Ista de Almelda Junior

VEREADOR

CAMARA  MufJ!Clf'Al,

3&gi,';,,:;%`,:gf_i-?fi.j&f:
r.r

*       21oUT,02`-*

Furre:c!rjari<3
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Indicasao NO 424/2024

EXMO. SR.  PRESIDENTE DA C^MARA MUNICIPAL DE SANTA BRANCA.

Deteriao
A Dlretoria  Ger~3l  parLi  as
devidas  provideocias

Santa Bianca_/~/._.~
da CSm®,a

JUAN JIMENEZ JURADO JUNIOR, vereador infra-assinado, mos
Terrnos Regiinerhais, INDICA, ao Senhor Prefeito para que sqja solicitado ao
ssetor de Obras para que a caminh5o da coleta de lixo, passe a recolher o ljxo
na regi5o qLie est5 no circulo em vermelho da localizac5o em aiiexo, pr6ximo
a  Cai)eta  Sao  Pedro,  cliacrlnha  Aylla,  Sitio  Donizete  Leite  e  as  demais
residencjas localizadas na zona rural desta regj5o.

]ustifical:iva:

Tal indicacao se faz necessaria, pots os moradores reclamam que a caminhao
de lixo nao passa no local, ficando lixo acumulado e os moradores tendo que
levar o ljxo a a]gum panto de coleta distante de suas residencias, causando
muitos transtomos.

CAMARA MUNtcIPAL DE SANTA BRANCA, 21 de Otitubro de 2024

Juan Jlmenez Jurado Junlor
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